

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Плуталовой Татьяны Геннадьевны

«Геоэкологическая оценка состояния и развития системы землепользования в условиях трансграничности (на примере трансграничной территории «Кулунда»)), представленный на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология (науки о Земле)

В представленной работе проводится оценка состояния и развития системы землепользования Кулундинской равнины как трансграничной территории. В условиях глобализации становятся явными проблемы взаимодействия приграничных стран в контактных зонах, которые связаны не только с различными государственными системами таможенного и экономического регулирования, но и с обостряющимися конфликтами природопользования и природоохранного законодательства этих стран.

В основе исследования лежит большой объем статистической и картографической информации, отечественные и зарубежные литературные материалы, данные дистанционного зондирования Земли и собственные материалы автора. В своей работе автор использовал сравнительно-географический, историко-географический, статистический, картографический и геоинформационный методы исследования и дешифрирование. На основе полученных материалов были построены диаграммы и картосхемы для исследуемой территории, которые объективно позволяют сравнивать российскую и казахстанскую системы землепользования.

Работа апробирована на международном и региональном уровнях, ее основные положения отражены в 24 публикациях, в том числе 8 – в изданиях, входящих в перечень ВАК РФ.

В целом работа оставляет благоприятное впечатление, однако, по материалам, изложенным в автореферате, имеются замечания:

1. рассматривая системы хозяйственной деятельности в пределах исследуемой территории, не отражена специфика проблем водопользования;
2. на с. 10 – опечатка в дате «... наиболее четко прослеживается с 19990-х гг.»;
3. рисунки 7 и 8 на с. 15 недостаточно четкие.

Диссертационная работа Плуталовой Татьяны Геннадьевны «Геоэкологическая оценка состояния и развития системы землепользования в условиях трансграничности (на примере трансграничной территории «Кулунда») соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 25.00.36 – Геоэкология

(науки о Земле), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук.

Двинских Светлана Александровна  
доктор географических наук, профессор  
кафедры гидрологии и охраны водных ресурсов,  
географический факультет ФГБОУ ВО «Пермский государственный  
национальный исследовательский университет»  
614990, г. Пермь, ул. Букирева, д. 15  
Интернет сайт <http://geo.psu.ru/>  
e-mail: [hydrology@psu.ru](mailto:hydrology@psu.ru)  
раб. тел. (342) 239-63-59

Я, Двинских Светлана Александровна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

« 17 » 04 / 2019 г.



подпись

.....

М.П.

Подпись Двинских С.А. заверяю  
(подпись удостоверяется руководителем отдела кадров  
работодателя и скрепляется печатью организации).

